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- Uma linguacem livre de contexto (LLE) é uma linauaaem
Que pode ser Gerada por uma Gramética livre de
contexto (GLO).

> Uma aramética livre de contexto (GLE) é uma aramética
G =(V,T,S,R) onde as rearas estdo no formato ,
onde xe Veve(VUT).

- E Péail ver que uma GR. é um caso particular de uma
GLC.

- Toda linGuaaem reaular é uma LLC.
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3. Palindromos
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4. {0"1" |

LSO

(T,V,5R)
{0,1}
{x}

{x =>0x0|1x1|e]| 0|1}
n > 0}

(T,V.5,R)
{0,1}
{x}

{x =>0x1| &}



W O@\q’%
(O!

5. {a'bick : i,k >0}

= (T,V,S,R)

— {a,b,c}
(5,51, 5}

s’

= {5/ — 5152

51 — aSlb | )
S, — ¢S | e}
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Vimos Que 38 linguaaem dos Exemplos 4 e S N30 s3o
reaulares (lema do Bomeeamento). Lozo, LR. C LLC.

LLC
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Derivacdo em GLC

%
W ">

= (V,T.S,R)
= {a,b,c}

- {X,Y,2}
= X
= {X —aYb| bbY,
Y = ZcX | ca,
Z — ZaaZ | €}
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Derivagao

- a cada passO da derivaqdo, a
variével é suprstituida (Notagdo: )

- Derivac3o mais 3 direita: a cads passo da derivacdo, a
-2 . N - . 7 . 7z ~ D+
varidvel mais 3 direita é surstituida (Notagdo: = )

- Vohando a0 exemplo com derivagdo mais 3 esquerda..

- Mais 3 direita..
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- Gramética para cerar Bem
formadas

» Primeira Tentativa:

G = (V,T,5R)

T = {—&-,—,*,/,(,),num}

v {E}

S = E

R = {E-E+4+E| E—E|ExE|E/E|(E) | nuw}

> Derivag3o mais 3 esquerda:

E=E+E=num+E=num+ ExE = num+numn x E =
NUuUM + NUM * NUM

» Qutra derivagdo mais 3 esQuerda para a mesma palavra:

E=DExE=E+E*xE=nuwm+ExE=nuw+nuwx* E =
NnuUM + NUM * NUM

- T3 rolando uma 3aMBiGuidade
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- Secqunda Tentativa:

G = (V,T,5R)

T = {+,—-%/,(,),num}

V. = {E}

S = E

R = {E=(E+E)[ (E-E)|(ExE)[(E/E)|(E) | num}

- Derivagdo mais 38 esquerda para ((num—+num) * Numd:
E= (E+E)= (E+E)+E) = ((num) + E) * E =
((num + Num) « E) = ((num + num) « num)

- Existe outra derivacdo mais 3 esQuerda para a8 mesma
palavra? Terfamos que comeqar pela reara E — (E + E).
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Pra qQue tantos parénteses?

- Serd Que coNseaUIMOs uMma Que funcione com Mmenos

parénteses?

- VaMOs aumentar o nimero de varidveis (3 rearas
de precedéncia — pelo menos 3 varidveis)

» Terceira Tentativa:

T HD

(V,T,S,R)

{+7 ok /7 (7 ),Y\uM}
{E,T,F}

E

{E-E+T| E-T|T,
T T«F|T/F|F,
F — (E) | num}

> Derivag3o mais 3 esquerda para NUM=FNUM * NuUM:
ESE4+T=>THT=>F+T=>um+T=>num+TxF =
nuM + F x F = num + Nu « F = NuM + Num * Nuw

> Haveria ameicuidade? Teriamos Que comeqar pela reara

E—T.
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Arvores de Andlise Sintética

Uma é detinida
indutivamente:

Casos Basmos:
1. iﬂ ,onde a € T é uma AAS

2. ’I onde x — ¢ € R é uwa AAS.

e |

Reara de Composigéo
Se—1 11 ‘ 775830 AAS’s e x — ajas...ap, ent3o

AANA LT




Cada NS de uma AAS é rotulado por um simeolo de
TUuVu{e}

Folhas s30 rotuladas por simgolos de T U {¢}.
Nd s interiores s30 rotulados por varidveis.

Uma AAS Que possui raiz rotulada por uma varidvel x é
chamada . Estamos especialmente interessados
em S-drvores, onde S é 0 simrolo inicial da aramética.
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R_esultado

- ou de uva AAS é uma palavra w € T*
OBtida pela concatenacdo dos simrolos presentes nas
folhas,




- Se A é uma AAS com raiz rotulada por x e possui um
NS interior rotulado por vy, 8 suB-8rvore enraizada em y
é uma AAS rem £ormada, chamada

—T— —
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Vokrtando ao exemplo..

Vamos construir as AAS’s para num + num x num, de
acordo com a primeira aramética.
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AmRicuidade

- Uma aramétics é se existe 80 menos uma
palavra w € L(G) tal que:
1. Existem a0 menos duas AAS’s A1, A; tais que

r(Ay) = r(A2) = w.
ou de maneira eQuivalente,
2. Existem a0 menos duas derivacSes mais 8 esuerds (mais 3
direita) distintas tais Que SE:‘>+1 we SE:‘;z w (52‘;1 we
D+
S =2 w)
- Uma linGauaaem L é inerentemente ameicua se, para toda
aramética G tal aue L = L(G), temos que G é

1. A linauaaem das expressSes aritméticas Nn3o é
inerentemente amsigua.

2. é propriedade de araméticas.

3. AmRiguidade inerente é propriedade de linGuacens.
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AmBiauidade inerente
L={a"b"c™d™ :n,m>0}U{a"b"c™d" : n,m > 0}
1. Ortenha uma aramética para L;

2. VerifiQue Que essa aramética é ameicus;
3. Mostre aue N30 existe aramética aue era L e N30 seja

aMBIGUa.
1. 2. Verifique possiveis
G = (V,T,5R) derivaeSes para aabbccdd
T = {ab,c,d}
vV = {X,AB,C,D} 3. Argumento raseado Nas
S = X palavras em Que n = m.
R = {X—AB]|C,

A— aAb | ab | ¢,
B—cBd | cdd] e,
C—alCd | aDd | D | e,
D — bDc | bc | e}



